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Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Παναγιωτόπουλο Νικόλαο. 

                                                    

Θέμα: «Απαραίτητη η μέριμνα της Πολιτείας για τους οργανωμένους σε Συλλόγους 

και Ενώσεις, Εθελοντές Έφεδρους των Ενόπλων Δυνάμεων». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Εφεδρικό Κίνημα έχει μια μακρά ιστορία και ένα πλούσιο παρελθόν στην Ελλάδα. 

Με τον Α.Ν. 628/1968 ιδρύθηκαν ως Ν.Π.Δ.Δ η «Ανωτάτη Πανελλήνιος Ομοσπονδία 

Εφέδρων Αξιωματικών» (Α.Π.Ο.Ε.Α.) και οι Σύνδεσμοι Εφέδρων Αξ/κών (Σ.Ε.Α.Ν.) 

εδρεύοντες  στις πρωτεύουσες των Νομών, που ως Ν.Π.Δ.Δ. εποπτεύονται από την 

οικεία Διεύθυνση του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης. 

Οι Λέσχες Εφέδρων Ενόπλων Δυνάμεων και Ειδικών Δυνάμεων από την άλλη, είναι 

προσπάθειες συνειδητοποιημένων εφέδρων αξιωματικών και οπλιτών, Ελλήνων 

πολιτών που ενδιαφέρονται για την ανάπτυξη και ενίσχυση των μεταξύ αυτών 

αναπτυχθέντων κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής θητείας σχέσεων, δεσμών και 

ιδεών και ιδίως η καλλιέργεια του εθελοντισμού και του αλτρουισμού επ’ ωφελεία 

των ενόπλων δυνάμεων και της εθνικής αμύνης της Πατρίδας. 

Όλοι αυτοί οι οργανωμένοι σε Συλλόγους και Ενώσεις Εθελοντές Έφεδρων των 

Ενόπλων Δυνάμεων παίρνουν κατά καιρούς κλήσεις από τη Γενική Γραμματεία 

Πολιτικής Προστασίας προκείμενου να συνδράμουν σε  οποιαδήποτε φυσική 

καταστροφή, μαζί με το σύνολο των κρατικών υπηρεσιών πολιτικής προστασίας και 

υπηρεσιών των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης και των οργανισμών κοινής 
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ωφέλειας, που είναι καθ’ ύλην αρμόδιες σε επιχειρησιακό επίπεδο για τις επί μέρους 

δράσεις πολιτικής προστασίας και κυρίως για την ετοιμότητα και την αντιμετώπιση 

των καταστροφών (όπως Πυροσβεστικό Σώμα, Λιμενικό Σώμα, Ελληνική Αστυνομία). 

Για τον λόγο αυτό η ετοιμότητα των διασωστικών αυτών ομάδων είναι σημαντική 

μέσα από εκπαιδευτικές ασκήσεις χωρίς όμως να έχουν στην διάθεση τους το 

κατάλληλο υλικοτεχνικό εξοπλισμό. 

Δεδομένου ότι  η προσφορά των Εθελοντών Έφεδρων των Ενόπλων Δυνάμεων είναι 

σημαντική στη περίοδο που ζούμε, όχι μόνο σε προληπτικές δράσεις πολιτικής 

προστασίας αλλά και σε περιπτώσεις πραγματικής ανάγκης κάτι που φάνηκε σε 

πολλές περιπτώσεις στο παρελθόν.  

Δεδομένου ότι όλοι οι οργανωμένοι σε Συλλόγους και Ενώσεις Εθελοντών Έφεδρων 

των Ενόπλων Δυνάμεων θα εξακολουθούν να επιτελούν το Εθνικό, κοινωνικό και 

πολιτιστικό έργο τους ανυποχώρητα και με κάθε κόστος. 

 

Ερωτάσθε κ. κ.Υπουργέ : 

 

1) Ποιος είναι ο προγραμματισμός σας για τον έλεγχο του κράτους πάνω στους 

ΣΕΑΝ και την ΑΠΟΕΑ, ούτως ώστε να υλοποιούνται οι στόχοι που ρητά προβλέπει 

το άρθρο 19 του Ν. 3648/2008, στόχοι που έως σήμερα δεν υλοποιούνται; 

 2) Τι σκοπεύετε να πράξετε όσον αφορά τη φροντίδα και την αναγνώριση του 

κράτους πάνω στις Λέσχες Έφεδρων και Λέσχες Ειδικών Δυνάμεων, οι όποιες 

παράγουν τεράστιο έργο εκπαιδεύοντας ρεαλιστικά, στο μέτρο του δυνατού, τα 

μέλη τους διαθέτοντας ταυτόχρονα Ομάδες Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας, 

χωρίς καμία χρηματοδότηση και πρόνοια από κανένα; 

                                                                                            Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

                                                                                                          Πάνας Απόστολος  

                                                                                                            

                                                                                                           




